

ОТЗЫВ

Научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора, Марьяндышева Андрея Олеговича о Химовой Елене Сергеевне – авторе диссертации на тему: «Эффективность и безопасность лечения туберкулеза с множественной и пре-широкой лекарственной устойчивостью новыми и перепрофилированными препаратами», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.26 Фтизиатрия (медицинские науки)

Химова Елена Сергеевна, 1992 г.р., в 2017 году окончила ФГБОУ ВО «Северный государственный медицинский университет» по направлению «Лечебное дело», после окончания которого ей была присвоена квалификация врача-лечебника. Начиная с университетской скамьи Химова Е.С. приняла активное участие в научной работе кафедры Фтизиопульмонологии, посвященной вопросам лечения лекарственно-устойчивого туберкулеза. С 2017 года поступила на обучение в ординатуру по специальности «Фтизиатрия», после окончания которой ей была присвоена квалификация врача – фтизиатра в 2019 году. С 2019 года работала в должности врача-фтизиатра участкового ГБУЗ АО «Архангельский клинический противотуберкулезный диспансер» (ГБУЗ АО «АКПТД»).


В период написания диссертации Химова Е.С. проходила обучение в очной аспирантуре с 2021 по 2023 годы по специальности «Фтизиатрия», а также работала в должности ассистента кафедры фтизиопульмонологии и врача-фтизиатра диспансерного отделения ГБУЗ АО «АКПТД». За это время Химова Е.С. проявила себя, в первую очередь как грамотный специалист, пользующийся доверием пациентов и уважением коллег, а также как рассудительный, внимательный и ответственный ученый. По результатам диссертационного исследования автором опубликовано 6 работ: 3 из них - входящих в международную индексируемую базу данных Scopus и 3 статьи опубликованы в журналах, входящих в перечень рецензируемых изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук ВАК РФ, соответствующих отрасли «медицинские науки» и научной специальности 3.1.26 Фтизиатрия.

Ценность для науки и практики выводов и рекомендаций, вытекающих из выполненной Химовой Е.С. диссертационной работы не вызывает сомнений. Высокая степень самостоятельности проведенного исследования соискателя обусловлена клинической практикой и непосредственной курацией пациентов изучаемой когорты в соответствии с клиническим протоколом; самостоятельным анализом данных и представлением результатов каждого этапа исследования на конференциях регионального, всероссийского и международного уровней. Соискатель принимала непосредственное участие во внедрении активного фармаконадзора в местах проведения исследования.

Заключение

Диссертация Химовой Е.С. на тему: «Эффективность и безопасность лечения туберкулеза с множественной и пре-широкой лекарственной устойчивостью новыми и перепрофилированными препаратами» является целостной и законченной научно-квалификационной работой, которая отвечает основным требованиям, предъявляемым к диссертационной работе, и рекомендуется к защите. Уровень подготовки для прохождения защиты соискателя расцениваю как достаточно высокий. Химова Е.С. достойна присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель,
заведующий кафедрой фтизиопульмонологии
ФГБОУ ВО СГМУ (г. Архангельск) Минздрава России,
член-корреспондент РАН,
доктор медицинских наук, профессор


Андрей Олегович Марьяндышев

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, ФГБОУ ВО СГМУ (г. Архангельск) Минздрава России 163069, Российская Федерация, г. Архангельск, пр. Троицкий, д.51 телефон: 8 (8182) 285791, e-mail: info@nsmu.ru

«20» сентября 2024 г.

Подпись Марьяндышева Андрея Олеговича заверяю.
ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО СГМУ (г.Архангельск) Минздрава
России, кандидат медицинских наук, доцент

«20» сентября 2024 г.


Елена Георгиевна Бондаренко

